
Opštinska boračka organizacija Petrovac-Drinić 

Poštovani skupe, 

Čast mi je i zadovoljstvo da Vas pozdravim u ime Predsjedništva OBO Petrovac-Drinić, i u svoje lično 

ime. Zahvaljujem se što prisustvujete Danu brigade. Pozivam Vas da minutom ćutnje odamo počast 

borcima palim za slobodu srpskog naroda. Neka im je vječna slava. 

Danas obilježavamo dan formiranja 3. Lpbr i red je da se podsjetimo na njen ratni put. Dana, 16. 

januara 1992. godine formiran je treći motorizovani bataljon u sastavu kninskog korpusa. Bataljon 

nakon obuke dobija zadatak da spriječi stradanje našeg naroda na području opštine Kupres nakon 

upada hrvatske ustaške vojske. U smjenama drži položaj sve dp 18. juna 1992. godine. Dana, 6. maja 

1992. godine formirana je Treća petrovačka brigada, a smotra je izvršena u skoro svim selima. 

Brigada je imala mješoviti sastav: komandu sa prištabskim jedinicama, četiri pješadijska bataljona, 

tenkovsku jedinicu, haubice 122 mm, minobacače 120 mm, topove različitog kalibra, sa 3500 boraca. 

Formiran je radnički bataljon koji se po potrebi uvodi u borbu. Godine, 1993. Izvršena je 

transformacija u 3. Lpbr, a veliki broj naših boraca raspoređen je u gotovo sve jedinice II krajiškog 

korpusa. Brigada sadejstvuje 30 divzn. za oslobođenje Ključa, i sa drugim jedinicama II KK, oslobađa 

Kulen Vakuf i vrši ofanzivna dejstva prema Bihaću, i zaposjeda položaj na grabeško-grmuškom 

platou. Jedna četa učestvuje u borbama na sarajevskom ratištu. U jesen 1994. godine nakon napada 

neprijatelja, brigada pruža žestok otpor i protjeruje ga sa mostobrana, koji je uspostavio na rijeci Uni, 

a u daljim borbama stiže na aerodrom Željava. Dana, 25. decembra 1994. godine na grahovsko 

ratište, a zatim preko Drvara, Petrovca, Ključa, Sanskog Mosta. Kraj rata dočekuje na području 

opštine Novi Grad. Dana, 30. maja 1996. godine brigada je odlikovana ordenom „Karađorđeve 

zvijezde“ Republike Srpske II reda. 

 

Poštovani saborci, 

Poslije svakog rata jedino se pamte žrtve, jer one se ne mogu i ne smiju zaboraviti. Zato izgradismo 

Spomen obilježje u Driniću, koje će nas vječno sjećati na one koji svoje živote ostaviše širom 

Republike Srpske, braneći svoj narod da se ne ponovi genocid iz Drugog svjetskog rata. Spomen 

obilježje treba biti sveto mjesto našeg okupljanja, pomena nastradalim, gdje ćemo generacijama koje 

dolaze govoriti da čuvaju i njeguju sjećanje na Odbrambeno-otadžbinski rat i ne prepuste ga 

zaboravu. Danas kad obilježavamo Dan brigade, sjećamo se i naših invalida i demobilisanih boraca 

koji žive u teškim uslovima, nerijetko na ivici opstanka. Neka ovo bude signal institucijama Republike 

Srpske, koji se bave pitanjima boraca kako bi se njihov status i položaj u društvu poboljšao. 

Zamoljavamo – jer toliko su bar zaslužili. Isto tako upozoravamo nadležne da ne prave razliku među 

borcima koji žive u RS, i onih koji žive na području FBIH. Skupo smo platili cijenuslobode, jer 257 

naših saboraca ostade na braniku otadžbine, i zato je nemjerljiv doprinos Petrovčana u stvaranju 

Republike Srpske.  

Neka počivaju u miru Božijem, a njihovim porodicama i svima Vama želim svako dobro. 

Živi i zdravi bili.     


